

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: *Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 2*

Akadska god. 2006/07.

Studentica: Ana- Marija Džakula

**« MJEŠOVITA METODOLOGIJA »
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburic (Filozofski fakultet u Splitu)
Zorana Šuljug, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 10.09.2007. i postavljen na službenoj web stranici
Odsjeka za sociologiju Filozofskoga fakulteta u Splitu
(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm)*

Uz pojam mješovitoga vežemo i nešto alternativno, nešto novo, inovacijsko. Pojam koji polako prodire u istraživanje i traži svoje mjesto u golemom prostranstvu metoda, faza, hipoteza i analiza.

Mješovita metodologija kasno "stupa na scenu", ali daje svoj značaj kombinirajući kvalitativno i kvantitativno istraživanje. Sve ono što smo do tada razdvajali i secirali u fragmente istraživanja, sada nastojimo spojiti u jedno, pritom ne narušavajući koncepciju već postojećega. Kvalitativno istraživanje daje svoj doprinos analizom slučaja (*case study*), analizom sadržaja, promatranjem sa sudjelovanjem što donosi gušću deskripciju ispitanika i poneki subjektivni stav, a sve zaokružuje produbljenim intervjuima i *grounded* (utemeljenom) teorijom. Kvantitativno pak, teži brojčanim podacima, indikatorima i mjerilima postojećega stanja. S povećanom dozom objektivnosti koristi intervjue i ankete što dovodi do cilja svakoga istraživanja.

Javlja se skepticizam oko sjedinjenja tih istraživačkih faza jer su toliko slične, a opet toliko različite. Mnogi će posegnuti za triangulacijom i ispitati svoja stajališta, što će

ih možda odvesti u pravom smjeru ili vratiti na početak. Pluralitet metoda može biti samo prednost u realiziranju zadanoga cilja i kao takvo treba biti uzeto u obzir.

Ono što može otežati integraciju kvalitativnoga i kvantitativnoga su epistemološke pozicije, nepredviđeni troškovi i metodološko neznanje.

Vjerojatno ćemo posrnuti koji put zbog pojave tolike multidisciplinarnosti i kompleksnosti svih prikupljenih podataka, ali to nas ne smije pokolebati jer jedino tako možemo sudjelovati u nečemu što je postojalo već i prije, a tek sada upoznaje svjetlo dana. Dozvoljeno je promatrati taj izlazak i dapače, po mom skromnom mišljenju, dati vlastiti doprinos.